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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafmdan Anayasamn

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Koeaeli Milletvekili

İstanbul'un Fatih ilçesinde sahte alkol tüketimi nedeniyle yaşanan zehirlenme vakaları

sonucunda ölü sayısmm 8'e yükselmesi, sahte alkol üretimi ve dağıtımımn halk sağlığı

üzerindeki ciddi tehditlerini bir kez daha gözler önüne sermektedir. Son dönemde sahte alkol

tüketimi nedeniyle artan ölüm ve zehirlenme vakaları, bu suçlan işleyenlere uygulanan

cezalann caydmcıhğım ve yargı süreçlerinin etkinliğini sorgulatmaktadır.

Bu bağlamda;

1- Bu olayla ilgili olarak kaç kişi hakkında soruşturma başlatılmış ve kaçı tutuklanmıştır?

2- Şüphelilere isnat edilen suçlar nelerdir ve bu suçlar kapsammda öngörülen cezalar

nelerdir?

3- Sahte alkol üretimi ve satışıyla bağlantılı olarak daha önce benzer suçlardan hüküm

giymiş kişilerin yeniden suç işlemesini engellemek amacıyla ne tür önleyici tedbirler

alınmaktadır?

4- Bu tür olayların tekrarım önlemek amacıyla yargı süreçlerinin hızlandınhnası ve

cezalann caydmcılığmm artırılması yönünde bakanlığımzca planlanan herhangi bir

yasal düzenleme veya çalışma var mıdır?
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5- Sahte alkol kaynaklı ölümlerle ilgili olarak mağdur ailelerine yönelik adli destek ve

bilgilendirme çalışmaları yapılmakta mıdır?

6- Sahte alkol üretimi ve satışı nedeniyle son beş yıl içinde açılan dava sayısı nedir? Bu

davalann kaçı mahkûmiyetle sonuçlanmıştır?

7- Sahte alkol üretimi ve satışıyla bağlantılı olarak verilen cezalann ortalama süresi nedir?

Bu cezalann caydmcılığmı artırmak amacıyla herhangi bir yasal düzenleme

planlanmakta mıdır?

8- Yargıtay Ceza Genel Kurulu'nun sahte içki nedeniyle ölüme sebebiyet verenlerin "olası

kastla öldürme" suçundan yargılanabileceğine dair emsal karan doğrultusunda, bu tür

davalarda ceza artınım uygulanmakta mıdır?

9- Sahte alkol üretimi ve satışıyla mücadelede yargı süreçlerinin hızlandıniması ve

etkinliğinin artınhnası amacıyla Adalet Bakanlığı tarafmdan yürütülen veya planlanan

çalışmalar nelerdir?


